
COPIA 

 
 

COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 
VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Nr.   51   Reg.                                           
  
 
Oggetto  :  MODIFICA “REGOLAMENTO DELLA  BIBLIOTECA COMUNALE DI CASORATE 
                   SEMPIONE”. 
                   
                    
 
L’anno duemilanove, addì trenta del mese di novembre alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa notifica 
degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione 
ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 
   1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
   2 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
   3 TORNIERO ROBERTO SI  
   4 VEDOVATO ELENA SI  
   5 GAVIRAGHI RITA SI  
   6 MARSON TIZIANO SI  
   7 RUSSO MARTA SI  
   8 DE FELICE ALESSANDRO SI  
   9 SPARACINO ANTONIO SI  
  10 CASTAGNOLI ALESSIA SI  
  11 NOVARINA GIUSEPPE SI  
  12 BOTTA SEVERINO SI  
  13 BAILA FLAVIO ENRICO SI  
  14 TAIANO RUBEN  SI (g) 
15 VITALI LAURA SI  

  16 BARDELLI GERARDO SI  
  17 ASPESI ANNAMARIA  SI (g) 
                                                                      Totale  nr. 15 2 
(g  :  giustificato) 
 
Sono altresì presenti, in qualità di Assessori Esterni, i Sigg. : Magistrali Maria Angela,  Oleggini Gaudenzio 
e Sarti Marta. 
Partecipa il Segretario Comunale dott. Adolfo D’Agata. 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 51 del 30.11.2009 ad oggetto :  MODIFICHE AL REGOLAMENTO 
DELLA BIBLIOTECA COMUNALE DI CASORATE SEMPIONE. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 58 del 20.12.2006, esecutiva ai sensi di legge, con la 
quale si è approvato il “Regolamento della Biblioteca Comunale di Casorate Sempione” ; 

RITENUTO opportuno, in funzione delle apparecchiature presenti in biblioteca,  procedere alla 
regolamentazione per l’utilizzo delle stesse, modificando il regolamento come sopra approvato, ed in 
particolare: 

 L’art. 23 che viene così riformulato: 

Il servizio di fotocopiatura è concesso nel rispetto della vigente legislazione ed è riservato al materiale di 
proprietà della Biblioteca e a condizione che non venga danneggiato. Inoltre è vietata la fotocopiatura di 
libri o documenti coperti dal divieto di divulgazione.  
Il costo delle fotocopie è fissato con apposito provvedimento amministrativo. 
 
Il materiale audio visivo in dotazione alla biblioteca può essere utilizzato, dietro apposita richiesta scritta,  
da Associazioni e Gruppi culturali casoratesi accreditati presso il comune, Istituti scolastici, Docenti di 
corsi autorizzati dal Comune o da altri,  promotori  di  iniziative  cui la Giunta  riconosca una valenza 
socio-culturale.   
Nella richiesta di uso del materiale dovrà essere indicato l’argomento della serata o del corso, che dovrà 
rispettare l’ordine pubblico, il buon costume e le vigenti disposizioni di legge. Nella richiesta dovrà essere, 
altresì, segnalato un Referente, il quale avrà cura di annotare, in apposito registro messo a disposizione, le 
attrezzature usate e la data di utilizzo, assumendosi la responsabilità per eventuali danni arrecati. 
Eventuali adempimenti legali e fiscali saranno a cura e a carico del Richiedente. 
Il controllo dello stato delle attrezzature sarà effettuato prima e dopo dal Responsabile Comunale della 
Biblioteca. 
   
 DATO ATTO che la proposta per le modifiche al Regolamento è stata portate alla riunione dei Capigruppo 
in data 19.11 u.s. 
 
UDITI gli interventi quali di seguito integralmente riportati  : 
SINDACO - Prego Assessore. 
SARTI - La modifica al regolamento alla biblioteca è una integrazione in realtà, resa necessaria dal fatto 
che nella nuova sede è stata aggiunta altra strumentazione audiovisiva e quindi era necessario 
regolamentare. Quindi l’articolo 23 che prima prevedeva la norma per l’utilizzo della fotocopiatrice è stato 
integrato con appunto le norme relative al materiale audiovisivo. È stato sottoposto come prassi ai 
capigruppo e sono state accolte le osservazioni. Comunque se ne devo dare lettura, se volete che dia lettura. 
Oltre alla norma relativa al servizio di fotocopiatura si dice che è vietata la fotocopiatura di libri o 
documenti coperti dal divieto di divulgazione. Quindi, questa è una integrazione sempre relativa al servizio 
di fotocopiatura.  Il materiale audiovisivo in dotazione alla biblioteca può essere utilizzato dietro apposita 
richiesta scritta da associazioni e gruppi culturali casoratesi accreditati presso il comune, istituti scolastici, 
docenti di corsi autorizzati dal comune o da altri, promotori di iniziative cui la Giunta riconosca una 
valenza socio culturale. Nella richiesta di uso del materiale dovrà essere indicato l’argomento della serata o 
del corso, che dovrà rispettare l’ordine pubblico, il buon costume e le vigenti disposizioni di legge. Nella 
richiesta dovrà essere altresì segnalato un referente il quale avrà cura di annotare in apposito registro 
messo a disposizione, le attrezzature usate e la data di utilizzo, assumendosi la responsabilità per eventuali 
danni arrecati. Eventuali adempimenti legali e fiscali saranno a cura e a carico del richiedente. Il controllo 
dello  stato delle attrezzature sarà effettuato prima e dopo dal responsabile comunale della biblioteca. Non 
c’è altro. Grazie. 
BARDELLI - L’unica cosa, adesso leggendo, referente intendiamo sempre persona maggiorenne. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
BARDELLI - Qui non lo diciamo ma direi che... 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
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BARDELLI - È sottinteso; quella sera non ne abbiamo parlato, vedo che adesso c’è il referente. 
Comunque è persona maggiorenne? 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
BARDELLI - No, siccome alla biblioteca è possibile che entrino anche i minorenni ... 
SARTI - Poi qui si parla e si fa riferimento a chi tiene i corsi, ai docenti, promotori di iniziative; è chiaro 
che si tratta di adulti. 
BARDELLI - Vede signor Sindaco, se si discutono i regolamenti un punto di incontro lo si trova sempre. 
SINDACO - Noi ci siamo sempre. 
BARDELLI - Non è mica vero. C’è stato un regolamento che ci è stato imposto così, non si è nemmeno 
voluto discuterlo in Consiglio comunale visto che non c’è stata la riunione dei capigruppo. Comunque, se 
non c’è riunione dei capigruppo lo si discute in Consiglio comunale. Comunque ritengo che è stato un buon 
lavoro quella sera per cui siamo d’accordo su questo tipo di argomento. 
BAILA - Io ho partecipato a quella riunione l’altra sera con i capigruppo, c’era il signor Sindaco, c’era il 
Vicesindaco, c’era l’Assessore Oleggini, l’Assessore Magistrali, e il Consigliere Botta che ho visto con 
grande piacere. Io credo che quando delle persone che sono animate da buona volontà e reciproco rispetto, 
abbiamo avuto delle discussioni, per l’amor del cielo perché se ragionassimo come voi probabilmente 
saremmo tutti dalla parte di lì. Comunque quando delle persone che hanno la buona volontà ed il reciproco 
rispetto, prima o poi ad un accordo si arriva. Quindi, io voto a favore di tutte e tre modifiche dei 
regolamenti e mi fa piacere che ci avete convocato. Grazie. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SARTI - Secondo me... 
BARDELLI - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SARTI - È chiaro che è un punto su cui riflettere perché...   Però io onestamente mi sento tranquilla, mi 
sembra che non si possa fare riferimento a dei minorenni quando si parla di associazioni, gruppi, istituti 
scolastici, docenti di corsi ecc.   Ciò non toglie che... 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SARTI - Non si può, non sarebbe neanche legale credo. 
SINDACO - Altri interventi?  Metto ai voti.  Favorevoli?  Contrari? Nessuno. 
Astenuti? Nessuno. 
Passiamo al punto 9. 

* - * - * - * 
 
ACQUISITO il parere favorevole  reso ai sensi  dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267   in ordine alla 
regolarità  dal responsabile del competente settore; 
 
Con voti  n. 15 favorevoli, espressi in forma palese, essendo n. 15 i consiglieri presenti e votanti; 
 

DELIBERA  
 
MODIFICARE  il vigente “Regolamento della Biblioteca Comunale di Casorate Sempione”   in conformità 
a quanto esposto in narrativa; 
 
DARE ATTO che,  per effetto delle modifiche come sopra disposte, il testo il Regolamento risultante è 
quello di riportato nell’allegato alla presente deliberazione per costituirne parte integrante ed essenziale; 
 
 
 
 
 
 
 

PARERI ESPRESSI DAI FUNZIONARI RESPONSABILI IN ORDINE ALLE COMPETENZE LORO ATTRIBUITE 
REGOLARITA’ TECNICA                                                                                 
Il Responsabile Settore Sport, Cultura, Tempo Libero –  
Servizi a domanda individuale 
f.to    Fiorenza Ruffato 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Adolfo D’Agata 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Generale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   23/12/2009  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   06/01/2010. 
 
Casorate Sempione, 23/12/2009 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                  f.to  Adolfo D’Agata 
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   23/12/2009 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                    dott. Adolfo D’Agata 
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 02/01/2010 per decorrenza del termine di 
cui all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
 
                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 
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